



О расследовании уголовных дел о преступлениях прошлых лет



Расследование преступлений прошлых лет является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области. С этой целью в ведомстве создана и постоянно действует аналитическая группа, которая анализирует уголовные дела о нераскрытых преступлениях. При этом проводится повторное исследование вещественных доказательств с использованием современных методик и технологий, направляются соответствующие поручения оперативным службам для установления новых обстоятельств преступлений и получения данных о лицах, причастных к их совершению. Такая системная работа позволяет реализовать основополагающий принцип уголовного процесса – принципа неотвратимости наказания – и привлечь виновных к уголовной ответственности за преступления, совершенные много лет назад.

Так следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области раскрыто убийство мужчины, 1959 года рождения, скелетированные останки которого были обнаружены в июне 2017 года в подвальном помещении одного из частных домов города Переславля-Залесского. Останки были обнаружены младшим братом погибшего, при случайных обстоятельствах, в ходе ремонтных работ.

В ходе расследования уголовного дела было установлено, что в один из дней 1998 года отец погибшего, находясь в доме по месту жительства, будучи в состоянии алкогольного опьянения, действуя на почве личных неприязненных отношений, в ходе конфликта со своим старшим сыном нанес ему не менее 5 ударов неустановленным тупым твердым предметом (предметами) в левую теменно-затылочную область головы, причинив телесные повреждения, повлекшие смерть потерпевшего на месте происшествия. После совершения преступления, в целях избежания привлечения к уголовной ответственности, мужчина, воспользовавшись отсутствием по месту жительства третьих лиц, скрыл тело, закопав его в подполовом



помещении дома.

Как следует из материалов уголовного дела, потерпевший проживал совместно со своим отцом, 1934 года рождения, систематически распивал с ним спиртные напитки, на фоне чего у них происходили конфликты, в том числе с применением насилия. В марте 1996 года потерпевший был госпитализирован в Ярославскую областную психиатрическую больницу с диагнозом «алкогольный психоз», где до середины апреля 1996 года находился на стационарном лечении. В дальнейшем он не госпитализировался. В 1998 году мужчина пропал. Отец, заведомо зная о криминальных обстоятельствах смерти старшего сына и его захоронении, на вопросы соседей и родственников о его исчезновении пояснял, что он находится в психиатрической больнице, намеренно вводя всех в заблуждение.

Сам подозреваемый скончался в декабре 1998 года. В настоящее время следователем проводятся следственные действия, направленные на завершение расследования.

Также следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области продолжается расследование уголовного дела, которое было возбуждено в 2009 году по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). Уголовное дело возбуждено по факту обнаружения в марте 2009 года в одном из домов по улице 7-й Смоленской города Ярославля тела мужчины, жителя Ярославской области, 1980 года рождения. Причиной смерти мужчины явилась открытая черепно-мозговая травма, перелом свода и основания черепа с повреждением головного мозга.

В ходе предварительного следствия была установлена личность подозреваемого. Им оказался житель города Тутаева, 1991 года рождения.

По версии следствия, в январе 2009 года он совместно со своими знакомыми распивал спиртные напитки в частном доме. В ходе ссоры на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений с одним из мужчин, злоумышленник, имея умысел на убийство, взял в руку предмет, предположительно топор, после чего умышленно нанес потерпевшему не менее 3-х ударов в область головы, причинив открытую черепно-мозговую травму. Убедившись, что мужчина скончался, он сбросил тело в подвал, после чего облил дом легковоспламеняющейся жидкостью и поджег его.

В июле 2018 года злоумышленнику предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). Допрошенный в качестве обвиняемого, он подтвердил причастность к совершению инкриминируемого ему преступления и признал вину в полном объеме. В настоящее время обвиняемый содержится под стражей.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ярославской области

Расследование уголовного дела продолжается.

Напоминаем, что при полном или частичном использовании материалов сайта ссылка на следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области обязательна.

24 Сентября 2018

Адрес страницы: <https://yaroslavl.sledcom.ru/news/item/1257799>